

‘सहयात्रा’ के तहत संघ प्रदेश में मनाया गया स्वच्छता दिवस - प्रदेशवासियों ने दिखाया स्वच्छता के प्रति संकल्प

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के स्वच्छ भारत अभियान से प्रेरणा लेते हुए माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के मार्गदर्शन में आज संघ प्रदेश के तीनों जिलों में स्वच्छता दिवस का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। संघ प्रदेश के गत वर्षों में हुए विकास और सुशासन में सभी की भागीदारी का प्रतीक “सहयात्रा” के चार दिन के पर्व के पहले दिन दिनांक 24 अगस्त को स्वच्छता दिवस ने एक जन आंदोलन का रूप लिया।

दमण, दीव एवं दादरा नगर हवेली, तीनों जिलों में जोड़कर कुल 25000 से ज्यादा भी लोगों ने इसमें उत्साहित होकर हिस्सा लिया और स्वच्छता के प्रति अपना संकल्प लिया। कार्यक्रम के विस्तार का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है की पूरे संघ प्रदेश में जिला समाहर्ताओं के नेतृत्व में सुनियोजित योजनाबद्ध तरीके से पूरे प्रदेश की सभी 38 पंचायतों और तीनों नगर पालिकाओं की कुल 135 स्थानों एवं 4700 से अधिक प्रतिष्ठानों जैसे की औद्योगिक इकाई, होटल, रैस्टोरेंट, चाल इत्यादि में आज का यह सफाई अभियान जन सहयोग से किया गया।

कार्यक्रम का उद्घाटन दमण नगर पालिका में नानी दमण बस स्टैंड से हुआ। दमण एवं दीव के सांसद श्री लालूभाई पटेल एवं माननीय प्रशासक के सलाहकार श्री ए के सिंह द्वारा अभियान को हरी झंडी दिखाकर चलाया गया। कार्यक्रम में बाल भवन के बच्चों द्वारा एक नुक्कड़ नाटक से लोगों को स्वच्छता के प्रति अपने दायित्व के लिए जागरूक किया गया। सभी पंचायतों, नगर पालिका के वार्ड्स, पर्यटन स्थलों, औद्योगिक इकाइयों इत्यादि में सफाई अभियान चुने हुए जनप्रतिनिधियों एवं वरिष्ठ अधिकारियों एवं कर्मचारियों के द्वारा हुआ।

तीनों जिलों में जोड़कर आज कुल 356.6 टन कचरा सफाई अभियान के जरिये उठाया गया, जो की रोजाना उठने वाले कचरे से लगभग 101.5 टन अधिक है। इस 356.6 टन में से सूखा कचरा का वजन 198.8 टन (इसमें से प्लास्टिक कचरा 21.3 टन) एवं गीला कचरा का वजन 157.8 टन शामिल था। दमण में नगर पालिका ने एक विशेष पहल करते हुए 120 किलो eWaste भी इकट्ठा किया। इकट्ठा हुआ कचरा बकायदा योजनाबद्ध तरीके से कचरा प्रबंधन स्थलों पर पहुंचाया गया।

प्रशासन संघ प्रदेश के सभी निवासियों का स्वच्छता दिवस में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेने के लिए हार्दिक आभार व्यक्त करता है और आग्रह करता है की स्वच्छता को अपने जीवन शैली का ही हिस्सा बनाएँ और स्वस्थ जीवन जीएँ।